

一季度消费价格形势分析报告显示 上月食品涨幅31个月来最低

晨报讯(见习记者 陈静)4月26日,记者从市发改委获悉,我市今年一季度消费价格形势分析报告已出炉,受去年物价水平较高影响,今年一季度CPI(消费者物价指数)明显下降,尤其是3月份食品价格涨幅创近31个月以来新低。

从一季度消费价格形势分析中看,一季度我市居民消费价格总水平累计上涨0.3%,其中城市上涨0.5%,农村下降0.3%。除交通和通信类、居住类价格累计分别下降1.1%、3.6%外,其他各

类均有不同程度的上涨。

3月份我市食品价格涨幅继续回落,食品价格同比下降1.4%,创近31个月来新低。与去年同期相比,油脂、肉禽及其制品、豆类及豆制品、蛋类等价格呈现上涨趋势。其中,粮食价格上涨是受今年天气干旱的影响,小麦收购价格提高,成本增加,使得面粉价格节节攀升,从年初的每千克2.32元涨至每千克2.6元,湿面条从原来的每千克2.6元涨至每千克3.2元。

交警今起开展“五一”交通整治 重点查处 农用车违法、酒后驾驶等

晨报讯(见习记者 白瑞 通讯员 汪春)“五一”小长假临近,4月25日,记者从市交巡警支队了解到,交警部门将在全市开展为期一周的集中整治重点交通违法行为行动。

这次集中整治的重点路段有濮鹤高速公路、107国道;快速通道、东大线、壶台线、浚大线、浚淇线、大海线等省道、县乡道路;通往云梦山、古灵山、七里沟、白龙庙、五岩山、盘石头水库的景区道路;通往淇县庙口乡和黄洞乡、淇滨区上峪乡和大河

涧乡、鹤山区姬家山乡的山区道路。

4月27日、29日和5月1日3日的9:00~11:00以及15:00~17:00重点查处农用车违法载人、超员、超速、涉牌涉证;4月28日、30日和5月2日13:00~15:00、19:00~21:00,重点查处酒后驾驶。行动期间,全市将启动4个道路交通安全检查服务站,实行24小时勤务制度,对7座以上的营运客车逐车检查登记,对查处的严重违法交通违法行为车辆、驾驶人情况、处罚结果登记备案。

半年不建厕所只为补贴 农业局:不在范围很遗憾

晨报讯(见习记者 叶晓伟)浚县王庄乡东枣林村的李晓阳因听说“在沼气池旁边建厕所所有补贴”,去年建沼气池时就将自家的旧厕所拆了,计划在沼气池旁边新建个厕所,到现在都半年了,新厕所也没建起来,因为“补贴没有了”。

据李晓阳讲,去年建沼气池时施工队告诉他,如果将厕所盖在沼气池旁边,直接将粪便通到沼气池里,既省事又有补贴。李晓阳当时正在外打工,家里没有住人暂时用不到厕所,他当时就把旧厕所拆了,打算在沼气池旁边建新厕所。可沼气池建好很久厕所也没盖好。

李晓阳就联系了施工队的赵队长,赵队长说市里没有

有批下资金,补贴暂时也没办法发下来。可这时李晓阳打工结束已经回到家中,家里没有厕所,很是不便。

记者采访了赵队长,他说:“我们负责建沼气池,不负责建厕所。李晓阳见到邻村人建厕所所有补贴,就一直向我们要补贴,我就告诉他说市里没有申请到项目。”

记者随后采访了市农业局负责沼气池建设工作的李站长,李站长说:“按相关规定,国债项目户农民每修建一个沼气池,可获补贴800元。也有规定,如果沼气池合格,且旁边所建厕所验收合格,也有350元的补贴,但这项补贴只有符合条件的村才能享受到。李晓阳所在的村是不能享受这项补贴的。”

23路公交车可以刷卡了 市公交公司:争取年内所有线路推广IC卡

晨报讯(记者 柯其其)4月26日,记者从市城市公共交通有限公司获悉,该公司23路公交车从5月1日起将实行公交IC卡刷卡优惠乘车。届时,我市公交IC卡刷卡

线路将增至7条。

我市2007年开始实施公交IC卡自动售票系统,公交IC卡自动售票系统的开通运行,不仅提高了我市的城市品位和公交科技含量,而且公交

IC卡在快速大巴、7路、12路、15路、21路、22路、23路公交车上通用,票价实行成人8折、学生5折的优惠。刷卡乘车使乘客免除了乘车找零的麻烦,公交公司也避免了收

取假币、残币的风险,深受广大市民的欢迎。

据悉,市公交公司正积极努力,争取年内在全市所有公交线路推广使用公交IC卡自动售票。



小记者学急救

4月25日,淇河晨报小记者在医务人员的指导下学习急救包扎技能。当日,淇河晨报小记者到市红十字会感受红十字精神,学习各种急救知识。市120指挥中心和职业技术学院的医护人员向小记者们讲解示范了心肺复苏、包扎处理等急救技能。

晨报记者 赵永强 通讯员 韩凤琴 摄

生日大雪作证 少年免蹲牢房

晨报讯(记者 陈志付)山城区一名少年因参与抢劫进了看守所,户籍资料显示他作案的时间是在14岁生日过后的第3天,可是在接受讯问时他却说自己14岁生日是在看守所里过的。作案时,该少年到底满14周岁没有?

4月22日,记者了解到,2008年11月19日山城区发生了一起抢劫案件。今年2月19日,公安机关以涉嫌抢劫罪将刘某等3人移送检察院

关审查起诉。检察机关办案人员在审查案卷时发现,犯罪嫌疑人刘某的户籍信息显示其出生时间为1994年11月16日,意味着刘某在作案时已满14周岁。

可是,刘某在接受讯问时称自己户口簿上的生日是农历生日,他14岁的生日是在看守所里过的。如果刘某所述情况属实,那么农历1994年11月16日即阳历1994年12月18日,也就是说案发时刘

某尚不满14周岁,按照刑法有关规定,不满14周岁的人实施任何危害社会的行为,都不负刑事责任。

于是,办案人员首先找到刘某的父母询问,其父母称当初给刘某办理户口时,按照当地风俗报上去的是农历生日,他们还记得儿子刘某出生那天正下着雪。接下来,办案人员又在当地计生干部和居民中走访调查,了解到当地确有按照农历登记户口的习惯。

刘某的父母说刘某出生当天天下着雪,弄清14年前这一天的气象状况便成了确认刘某生日的重要证据之一,办案人员于是到气象部门查询历史气象信息。气象信息显示,山城区在1994年12月18日(农历1994年11月16日)确有降雪,而1994年11月16日全天无降雪。于是办案人员确认刘某作案时不满14周岁,不负刑事责任,因此对刘某作撤案处理。

市质监局:把工作做到现场去

晨报讯(见习记者 李崇)“市质监局的工作人员拿我们的事当自己的事来办,为了不影响生产,人家联系相关单位到现场给我们做安全检验,这样贴心到家的服务让我们感到温暖。”4月24日,鹤壁雪天龙服饰有限公司的负责人张经理对记者说。

鹤壁雪天龙服饰有限公司由于认识不足,只对正在使用的锅炉申请了检验,而对于起保护作用的安全附件却未申请检验,存在安全隐患,极大地威胁了公司员工

的安全。4月17日,市质监局工作人员在巡查时,依法对鹤壁雪天龙服饰有限公司的蒸汽锅炉进行检查,发现锅炉的安全附件存在问题。执法人员给企业负责人解释国家的相关政策,讲解锅炉安全附件不检验可能产生的严重后果,并建议该企业对安全附件申请检验。

但随后执法人员了解到,该锅炉为了满足企业生产需要,每天从8时到20时要连续使用,节假日也不休息。如果申请检验的话,锅炉就必须

停用一段时间,而且压力表和安全阀要分别送到不同的检验机构检验,这样一来肯定会耗费不少时间,影响到企业的正常生产。

市质监局工作人员了解到企业的实际困难之后,立即把该情况上报,引起了有关领导的高度重视。本着“特事特办,服务企业”的理念,市质监局积极联系锅检所和检验中心等相关部门。4月22日上午,市质监局执法人员和检验机构检验人员赶到鹤壁雪天龙服饰有限公司生产现

场对该单位的安全附件进行了检验。在不影响企业正常生产情况下,消除了事故隐患,确保了安全生产,极大地节省了企业的人力、物力、财力,缩短了检验周期。

据了解,市质监局紧紧围绕“质量和安全年”和“企业服务年”的相关要求,充分发挥职能优势,组成巡查服务小组,对辖区内重点企业开展了巡查服务。

科学发展在身边



鲜花朵朵迎“五一”

为迎接“五一”国际劳动节,山城区园林处在山城区的主要街道、广场及枫岭公园栽植摆放了矮牵牛、金盏菊、串红、美人蕉等时令鲜花3.5万盆(株),为即将到来的节日增添了祥和喜庆的气氛。

晨报记者 柯其其 摄